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Problema 3. Pe un cerc se scriu 2013 numere naturale nenule distincte. Este
posibil ca, ı̂n fiecare pereche de numere vecine pe cerc, dacă ı̂mpărţim numărul
mai mare la numărul mai mic să obţinem mereu un număr prim?

∗ ∗ ∗

Soluţie:
Vom arăta că răspunsul la ı̂ntrebarea din enunţ este ,,nu”. Presupunem, prin
absurd, că ar fi posibil, pentru anumite 2013 numere naturale distincte, ca ı̂n orice
pereche de numere vecine, numărul mai mare să dea la ı̂mpărţirea la numărul mai
mic un număr prim.
Dacă reprezentăm numerele de pe cerc sub forma 1 · p1 · p2 · . . . · pk cu k ∈ N,
p1, p2, . . . , pk numere prime nu neapărat distincte două câte două, faptul că numărul
mai mare ı̂mpărţit la numărul mai mic dă un număr prim arată că numărul mai
mare are exact un factor prim ı̂n plus faţă de numărul mai mic. Prin urmare
paritatea numărului total de factori primi, k, ar trebui să fie diferită la oricare
două numere vecine, deci această paritate ar trebui să alterneze. Cum ı̂nsă pe cerc
există un număr impar de numere, acest lucru nu este posibil. Am ajuns astfel la
o contradicţie.
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